

延伸产业链条 降低生产成本

看赤壁力争农业生产“开门红”

本报讯(特约记者童金健 通讯员但唐静 张海燕)2月20日,走进赤壁市农村的田间地头,随处可见人勤春早、不误农时的劳动景象。在赤壁镇东柳村,村民阳强发在西瓜大棚里忙得不亦乐乎。

“趁着天气好,我们正在组织村民把西瓜秧苗移栽到大棚里去,每亩要移栽600株左右,等到5月份西瓜上市后,我们就会收益不断了。”村支部书记吴会堂说。

赤壁镇东柳村10年前是“负债村”,于2011年在吴会堂的带领下,调整农业结构,引导村民进行大棚西瓜种植,增加村民收入。如今,大棚西瓜种植已成为该村的农业招牌,成为远近闻名的“西瓜村”,村级集体经济突破50万、人均纯收入超2万元。

“为了更好的促进西瓜产业的发展,我们投资320万新建了智能温控育苗棚,面积1536平方米,一次培育西瓜秧苗可供1000亩所需,不仅能保质保量满足自己的秧苗需求,而且成本只有原来的1/20,还能对外销售,可谓一举多得。”吴会堂高兴地说。

不仅如此,村里还成立了赤壁市创先种植专业合作社和赤壁市东柳供销绿色农业有限责任公司,西瓜品牌越做越大。慕名来东柳村取经的人员络绎不绝,有嘉鱼、咸安等临近县市,也有江夏、岳阳等地的。来自江夏的种植户,更是一次性购买了3万株早春红玉西瓜秧苗。

“我们现在不仅能对外提供西瓜秧苗,还通过微信、电话、现场指导等多种服务提供技术保障。”吴会堂骄傲的说。

目前,东柳村西瓜产业规模达到820亩,1850个大棚,年产值2000余万元,400余户村民因西瓜而收益。

据了解,赤壁市按“一村一品”“一镇一业”开展产业化生产、规模化经营,培育了市级以上“一村一品”特色产业示范村132个,形成了“2334”新的农村业态格局,即:“两茶”茶叶、油茶,“三水”水果、水产品、水稻(稻虾共作),“三畜”畜类、禽类、兽类(各种特色养殖),“三旱”蔬菜、中药材、林业产业,“四新业”电商、光伏、农旅结合、设施农业(含加工等)。

为争取农业生产开门红,保春耕



备耕,赤壁市由农业农村部门牵头,组成4个春耕备耕工作组30余人深入基层一线,对全市春播种子、农药、化肥供需进行摸底,在春耕时期安排专业技术人员对全市农机设备检修提供技术指导,加强与农机维修网点、经销商的沟通,帮助和指导农机手保养、调试

各类农机具,排除安全隐患,积极组织调配充足的农业生产所需的物资确保春耕生产有序开展。

目前,该市636合作社、90个家庭农场和40个农业产业化龙头企业,正根据各自实际情况,积极准备春耕备耕,力争实现农业生产“开门红”。

禁鞭力量不减 执法力度不软

咸宁主城区查处涉鞭案件97起

本报讯(记者葛利利 通讯员陈莎莎)春节办理非法储存、运输、燃放烟花爆竹治安案件97起,行政拘留97人……昨日上午,咸安、温泉公安分局就主城区禁鞭工作进行再调度、再部署,要求各大队、派出所再加力度、再上措施,加强执法宣传,确保主城区禁鞭秩序良好。

据了解,2018年1月1日,我市正式实施《咸宁市禁止燃放烟花爆竹条例》,咸安区泉都大道、太乙大道、嫦娥大道、巨宁大道、107国道和常横线围合的区域,以及咸安区政府确定并公告的其他区域长期禁鞭。

今年1月28日起,咸安、温泉公安分局以“严查非法制贩、存储烟花爆竹黑窝点;严惩烟花爆竹违法犯罪;严防烟花爆竹爆炸案事件”为目标,开展烟花爆竹隐患排查整治行动。截至目前,主城区共办理非法储存、运输、燃放烟花爆竹治安案件97起,行政拘留97人。其中查处非法储存危险物质行政案件36起,行政拘留36人;查处非法使用危险物质、违规燃放烟花爆竹行政案件61起,行政拘留



61人。

元宵将至,咸安公安分局相关负责人表示,将坚持禁鞭力量不减、宣传不松、执法力度不软。对辖区烟花爆竹的仓库、零售网点开展排查,及时发现消除安全隐患,依法查处违法违规储存、销售

和流动兜售烟花爆竹行为。同时,加强重点时段、部位和环节的管控。进一步严格执行,对阻碍公安机关依法执行职务,拒不停止燃放、拒绝缴交烟花爆竹的,一律依法行政拘留;构成犯罪的,一律依法追究刑事责任。

我市3天发生12起杂草火灾 春季户外防火工作不能懈怠

本报讯(记者陈志茹 通讯员朱燕林)2月21日至23日,市消防救援支队119指挥中心接到12起户外杂草、田埂堆垛火灾的报警。虽然大部分草坪火灾损失不大,但处置不及时,后果不容小视。为此,咸宁消防呼吁广大市民注意户外防火。

这12起火情分别是:崇阳县天城镇三特风景区草地起火、咸安区嫦娥大道园林博览会附近野草起火、赤壁市五洪山路边草堆起火、嘉鱼县首义学院对面马路边草坪起火等火灾。市民群众报警后,12起火灾都被各地消防员及时扑灭。

春季多风,天干物燥。消防部门提

醒,春季户外防火工作不能懈怠。要尽量避免烧荒行为,春耕生产若需动火,要有专人看护,应远离区、林区,远离房屋住所和草料堆垛等易燃可燃物,并做好防火措施。在野外严禁点火野炊,不要随意乱丢烟头,教育孩子不要玩火。一旦发现火情时要立即拨打119火警电话。

咸高为困难学子
送去“爱心红包”

本报讯(记者刘北凡 通讯员陈蕾)近日,家住咸安区广东畈村的李佳娜家中来了一群特殊的访客——咸宁高中党委书记、校长朱大浩带领该校党员教师开展支部主题党日活动,走访该校困难学生,送去关怀和祝福。

李佳娜是咸宁高中高二学生,父母双亡,她和姐姐由爷爷奶奶抚养长大。姐妹俩靠国家资助上学,家里靠低保和爷爷奶奶卖菜勉强维持生活。“爷爷奶奶年纪大了,身体越来越差,家庭更加困难。”李佳娜说。

学校了解到她的情况后,先后对姐妹俩进行了帮扶资助。如今,姐姐李容已经考上大学,在武汉理工大学就读。

此次党员教师资助活动,是咸宁高中结合实际开展的支部主题党日活动。该校每年都会开展党员教师资助学生活动,通过前期对学生情况摸底,学校以支部为单位,126名党员教师拿出工资捐助,集中支部力量对学生进行帮扶,近三年先后资助学生4万余元。此次活动,各支部先后走访慰问了30余名困难学生。

“不能让一个孩子因为贫困而失学。”朱大浩称,近年来,咸宁高中除了发动党员教师帮扶困难学生,还号召社会各界捐资助学。去年组织开展的香城助学书画义卖活动,筹集资金18万元,全部捐赠给孤儿、困难学生。